
Ordine degli Ingegneri della Provincia di Macerata 

Commissione Giovani 

Verbale N. 18 del 10 aprile 2025 

In data 10 aprile 2025 alle ore 18:30 è convocata la Commissione Giovani presso la sede 
dell'Ordine in Via Famiglia Palmieri, 26 – Macerata, ed in videoconferenza aJraverso la 
piaJaforma GoToMeeLng. 

All’appello risultano i seguenL membri: 

Vi è il numero legale e pertanto l’assemblea inizia alle ore 18.30. 

All’unanimità viene approvato il verbale N. 17 del 16/01/2025. 

N
Nomina4vo Presente Presente in 

videoconferenza
Assente Assente 

gius4ficato

1 Armellini Nicola (Presidente) X

2 Dialuce Gianluca (Vice Presidente) X

3 Cesini Silvia (Segretaria) X

4 Fontanella Mirko (Segretario) X

5 Gobbi Nicola (Coordinatore) X

6 AgosLni BenedeJa X

7 Bonci Luca X

8 Cippitelli Silvia X

9 Forconi Nicola X

10 Gennaro ValenLna X

11 Landi Simone X

12 Melchiorri Michela X

13 Moscia^ Lucia X

14 Palmucci Sara X

15 Paolantoni Luca X

16 Polzoni Gilberto X

17 Primucci Alfredo X

18 Tosoni Nicola X
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Si procede alla discussione dell’OdG, indicato nella convocazione: 
1. organizzazione seminari e corsi di formazione; 
2. strategie e a^vità promozionali rivolte a laureandi e giovani ingegneri; 
3. varie ed eventuali. 

Punto 1 

Seminario sulle Case di terra di Villa Ficana 
Ing. Tosoni aggiorna la commissione sullo stato dell'organizzazione del corso di aggiornamento a 
tema Villa Ficana. Dopo aver ricevuto disponibilità da parte dell'ente che gesLsce l'ecomuseo di 
Villa Ficana, si propone di prendere conta^ con Prof. Mauro Saracco, docente dell'Università 
degli Studi di Macerata, come relatore. La commissione approva la proposta di struJurare 
l'aggiornamento con durata di 3 - 4 ore, di cui 2 ore iniziali in cui il relatore descrive gli approcci 
tecnici allo studio del tessuto urbano di Villa Ficana, con maggior focus sugli aspe^ normaLvi, 
rapporL con la Sovrintendenza e con il SeJore Rischio Sismico della Regione Marche e le ore 
restanL di visita tecnica del quarLere; verranno indicate al relatore come proposta di possibile 
data i venerdì pomeriggio di fine maggio o di fine giugno. I crediL verranno stabiliL 
successivamente. La commissione decide di riaggiornarsi alla prossima riunione con le 
disponibilità del docente. 
Ing. Tosoni e Ing. Cippitelli cureranno i rapporL con il Comune di Macerata, per pianificare un 
intervento introdu^vo e richiedere un eventuale patrocinio. 
  
Seminario su Intelligenza ArLficiale 
La commissione unitamente promuove la realizzazione di un aggiornamento sull'intelligenza 
arLficiale con l'obbie^vo di far comprendere che cos'è questo nuovo strumento, le diverse 
Lpologie e come può essere uLlizzato in modo consapevole, sia in termini di possibilità che 
offre in ambito lavoraLvo, sia in termini di limitazioni legate ai rischi, all'eLca e alla sostenibilità. 
Si prevede un approccio non di Lpo tecnico-specialisLco, ma accessibile e aperto a tu^ gli 
iscri^, in un o^ca di alfabeLzzazione e sensibilizzazione, quindi con un una parte teorica e un 
workshop. 
Ing. Cesini riferisce che un evento simile è già stato realizzato recentemente a livello nazionale, 
con o^mi riscontri, ne condivide i contenuL e propone di informare la Commissione Ingegneria 
dell’Informazione sull’organizzazione di questo corso. Inoltre si individuano come possibili 
relatori Ing. BenLvoglio, che ha già tenuto un corso di aggiornamento sul tema AI presso 
l’Ordine di Macerata o Ing. Magnani che ha tenuto il corso nazionale sopra citato. 
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Punto 2 
Orientamento laureandi in Ingegneria 
Si rimanda la discussione alle prossime riunioni. 

Orientamento nelle scuole superiori 
Si rimanda la discussione alle prossime riunioni. 

Punto 3 

Network Giovani Ingegneri 
Ing. Cesini illustra le riunioni del Network Giovani Ingegneri precedenL, svolte a Napoli e a 
Roma, in parLcolare riferisce che essendo Ancona e Macerata le provincie che ospiteranno il 
Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia, é stato affidato alla delegate il 
coordinamento dell’Officina Congresso. Questo gruppo di lavoro interno al Network Giovani 
Ingegneri si occuperà di sviluppare iniziaLve rivolte ai colleghi ingegneri e alla ciJadinanza, di 
contorno alle giornate congressuali. L’idea di partenza è di organizzare ad Ancona il 12 oJobre 
un evento in Piazza Roma aperto alla ciJadinanza con stand esposiLvi; e di ospitare il gruppo 
nazionale del Network Giovani Ingegneri a Macerata il 5 - 6 seJembre con un seminario a tema 
ingegneria e sport, i cui contenuL verranno poi riportaL nell’evento di Ancona ad oJobre. 
La commissione si propone di valutare nella prossima riunione la fa^bilità di ospitare questa 
iniziaLva a Macerata. 
Ing. Cesini riferisce che l’officina proge0are il futuro ha ideato un progeJo che è stato 
approvato dal Consiglio Nazioale Ingegneri e che prevede la realizzazione di un ciclo di seminari 
a tema rigenerazione urbana organizzaL dalle commissione giovani territoriali con il supporto 
del Network Giovani Ingegneri e il patrocinio del CNI. La commissione si dimostra interessata 
all’iniziaLva e conferma la disponibilità a prendere parte. Si ipoLzza il caso studio di Pieve Torina 
e il percorso delle acque. 

CampionaL sporLvi Macerata 2025 
Ing. Gobbi ricorda che nelle prime se^mane di giugno e di seJembre si svolgeranno i 
campionaL sporLvi degli Ordini degli Ingegneri d’Italia e invita chi fosse eventualmente 
interessato a dare un contributo operaLvo a contaJarlo. 
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Conclusione 
Non risultano ulteriori quesLoni da esaminare pertanto la riunione termina alle ore 19.45. 

La Commissione propone di riaggiornarsi il giorno 8 maggio p.v. alle ore 18:30. 

 Il Presidente Il Segretario 
 Ing. Nicola Armellini Ing. Silvia Cesini
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